

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

<p>Előfizetési ára: Egész evre 10— K Fel evre 5— Negyed evre 2-50 Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p>Felolós szerkesztő: OSZESZLY M. VICTOR.</p>	<p>Laptulajdonos és kiadó: BALKANYI ERNŐ.</p>	<p>Telefonszám: 13. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván. Nyitlitter sora 1 korona.</p>
<p>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</p>			

Előrelátás.

A családapa gondossága veti meg alapját az egyén és hozzátartozói jövődő boldogulásának. Az állam egy nagy család, amelyre ugyanazon feltevés áll. És nemcsak nem változtat ezen-azon tagozás, mely az egyéntől az államig fejlődött, hanem ellenkezőleg még megerősíti. Az a fokozottabb gondosság, mely az állam tekervényes összetételénél fogva az állam boldogulásához szükséges — nem lehet más, mint még nagyobb előrelátás, még nagyobb energia, még nagyobb munka. És pedig többeknek munkája, sokaknak munkája, céltudatos, helyesen irányított, következetesen keresztülvitt munka. Az állammá alakulás az egyének és családok sokaságából történt, alulról felfelé. Az állam boldogulása, létezése az egyesek összesített munkálkodásán nyugszik felülről lefelé. A kapcsolatot oly természetes, a helyes kapcsolat oly szükséges, hogy bármelyik hiánya végzetes. Mindenkinél kötelessége a munkálkodás a közérdekében, a saját érdeke szempontjából is, de aki a saját érdekében becsületes munkát végez, máris megfelel a közérdeknek.

Országszerte megmozdult a társada-

lom a világitó háboru rombolásainak jóvátetele érdekében. Amit tönkretettek ebben a háboruban rövid négy év alatt, azt évtizedek sem fogják helyreállítani. Hozzá kell tehát fogni a helyreállítás munkájához mielőbb, mindenkinek, mindenhol.

Ujévi cikkünkben már rámutattunk erre nagyjában, ma ismét felhívjuk rá a figyelmet concretebb formában és odamutatunk Csáktornya felé. Nem azért, hogy éppen azt tegyünk és éppen úgy tegyünk, hanem hogy tegyünk valamit az újraépítés, a helyreállítás, a jóvátevés munkájában.

Ott szobrot akarnak és — fognak emelni a hősök emlékére, kik éretitünk véreztek el.

Ott vagyont, tőkét akarnak — és fognak gyűjteni, melynek kamataiból a hősök hátramaradottait, a rokkant hősöket támogatni és segíteni akarják.

Ott máris szervezkednek. Előrelátók ök. Gondos családapák. Hazafiak. Jó polgárok.

Alsólendva családapái, ti is mindig jó polgárok, hazafiak voltatok. Legyetek ti is előrelátók!

Adakozunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Pótkritika.

Annyi mindenféle pótszerrel kellett ebben a minden kritikán aluli világban megbarátkozunk és pótolhatatlant vele pótolni, hogy nem szabad megütközni azon, ha a közelmúlt szilveszteri mulatságunk elmaradhatlan elvárható kritikája mellé, eléje vagy utána egy kis surrogát kritikával kedveskedem.

Miért ne? Ha szabad valódi kávéhoz frankkávét mellékelni, sőt a valódi javát, santost vagy cubat, teljesen kihagyva, csupán frankkávét feltálatni — tej nélkül hadikávét gyanánt, akkor nem árt az én pótkritikám sem a művészetnek, sem a művészeknek, kik kisajátították maguknak Szilveszter privilegizált éjszakáját.

De különben is kritikám tárgyilagosságát megerősíti azon tény — mit tudomással venni kérek — hogy nem is voltam ott a szilveszteri koncertkabarén és így semmit sem érzem magamotam feszélyezve, ha véletlenül találnék még igazat is mondani.

Kezdetben teremté Isten a világot. És mert ezt a biblia mondja el is kell hinni, mert ha igaz is, hogy minden kezdet nehéz, hát bizony a világeremtés munkája csak neki sikerülhetett, hogy mikor kezdette, arról a monda hallgat, bizonyára nem jelezte a kezdet idejét és így nem kellett attól tartania, hogy a publikum nem volt pontosan ott. Az emberek nem ilyen óvatosak és így megtörtént itt is, hogy az országzarteres divó helyi szokásnak megfelelőleg — a 8 óra 15 percre kiűzött kezdet pontosan 9 órakor következett be.

És megjelent egy bájos és elmes konferenzsa, aki hivatásának megfelelőleg esetülről-estére előlegezte az a bizalmat, amelyet a nagy és megszámlálhatatlan közönség minden egyes tagja már eleve táplált minden szereplővel szem-

Nehéz napok...

Sohse busulj kedves
 Kenyeres pajtásom
 Lesz még piros pünkösöd
 S pünkösdre karácsony;
 Véres csatazajból
 Majd csak hazatérnek
 Óreg bakák s nótás
 Fiatal legények,
 Fiatal legények!...

Adria partjáról,
 Ha elül a talján
 Szüretelünk majd az
 Óreg hegyek alján;
 Óreg hegyek alján
 A fürgedi révbe
 Szerető szülénknék
 Óreg szüléjébe,
 Óreg szüléjébe;...

S lenn a falu végén
 Olyan rendet vágnak:
 Marokszedő lányok
 Nem érnek utánuk:
 Vidám nótaszóval
 Emeljük a zsákot,
 Tépünk piros rozsat
 Kankalinvirágot,
 Kankalinvirágot!...

S esténként, ha majd a
 Békés napok telnek
 S fiaink szép rózsás,
 Lány kenyeret szelnek
 Bodor pipafüstnél
 Elbeszéljük halkan: —
 Mi is volt az ott a
 Véres zivatartban,
 Véres zivatartban!...

(Orosz harctér)

Ligethy Béla

Tábori posta.

— Karácsonyest az orosz harctéren. —

Alkonyodik. Vörösses csik fut végig a széles horizonton. Itt-ott apró bárányfelhők kószálnak, de az égbolt mégis meglepően tiszta, szinte áttetsző s a vékony sarlóalakú hold mintha melegebben, mintha barátságosabban pillantana felénk.

Különleges csend. Mindenkit eltölt a szent ünnepesti áhitat. Hátul a faluban most kondul meg az estharang.

Az emberek némán merednek maguk elé. Mintha keresnének valamit: a kigyuló fényt, vagy talán a gyermekkori karácsony édes emlékeit, az aranydíót, az aranyalmát. Közben halkan suttogva, mondják egymásnak:

— Karácsony!
 — Karácsony!
 — Már a negyedik!...
 Az egyik fedezékből szokatlan fény árad ki. Egy karácsonyfán három kis gyertya fénye.

Három kis gyertya!...

Ez a mi ünnepünk. És mégis szentebb a legnagyobb pompánál. Köröskörül, mint a meglepett gyermekek halkan, áhitattal állnak a katonák. Érzik, hogy az ők szerény ünnepük, mily hasonló a názárethi szentéhez, az egyszerű jászolhoz; de bellül büszkék sok szenvedésükre. S amint elmerülve nézik a három kis gyertyának pislogását, lassankint minden összefut a szemük előtt. Már nem is a három gyertyát látják; száz és száz villog előttük és úgy érzik mintha, a nagyvárosi paloták minden pompájával volna tele, az üres, igénytelen kis fedezék.

Valami rendkívüli, valami emberfeletti hatja át őket, valami megmagyarázhatatlan érzés és annak tudata, hogy az ő karácsonyuk a legtisztább, legnagyobb, legszentebb ünnep. Itt közel van az Isten. Bennük ábrándos, merengő mngyar lelkekben.

S ezen áhitatos némaságba, melyet kísértetiesen zavar meg egy-egy megperzsült fenyoág sercenése, most, hirtelen belevegyül minden igaz magyar legszentebb imádsága az:

„Isten áld meg a magyart!...”

És aztán újra egy közismert egyházi ének, melyet mindenki tud:

„Mennyből az angyal
 Lejött hozzátok pásztorok, pásztorok...
 Hogy Bethlehembe
 Sietve menve lássátok, lássátok!...”

Odakia a havas éjben ezalatt csodálatos dolog történik. A szent ünnep mindent eltöltő áhitata, a megszünt ellenségeskedés s a közeli béke reménye csodákat művelnek. Mintha kis vidéki városok tűzijátékát látnók, mintha a leg-

ben és a jól táplált főrendezővel szemben is, aki nemcsak talpra áll, hanem mindig talpra esik is.

És befejeződött a prólóg is, melynek prologálására a legnagyobb könnyelműséggel belegeyezett volna az egész közönség, különösen ha ismerte volna sokaknak azt a nézetét, hogy ha az, aki a prólógot szerkesztette, olyan bájos és kedves volna, mint az aki a prólógot elmondotta, és viszont, ha az, aki elmondotta, elcseszegette volna mind azon szellemességet is, amit a szerkesztő az ő prólójába belelektett. És így is első pontja a programnak volt ez a prólóg.

Mesebe illoék voltak a „Mese képek,” de valóságos gyerekjáték a „Jótekonyság” kiemelkedő sikere mellett és szolgálatában. Mert ha az én szakácsnőm úgy tudna főzni, mint ahogy a cselédküplék énekelve lettek, és ahogyan a táncok ellettek lejtve, akkor főzőiskola helyett minden szakácsnő ének- és tánciskolába küldenék — főzni tanulni. Megvagyok győződve, hogy a főrendező ur ezen iskolák részvényéből is jellegetne néhány darabot.

A tánc műszája rokonságban van a zene műszájával és habár a szünet elválasztotta is őket egymástól, ez is a főrendező bölcsességére vall, mert így két műsra együtt kiforgatta volna a közönséget sarkaiból, ehhez pedig egy Archimedes is elég lett volna.

A pénzügyigazgatónak nem kezdék ki. Ép most foynak az adótárgyalások. Ez oly kritikus dolog, hogy nincs kedvem a pótkritizálásához.

A bakterné az már más. Azt meg merem meg dicsérni is. Nem árt semmit sem a szépségének, kedvességének és szerénységének.

Szin- patikus csak egy volt. Pathetikus szintén.

Kedves szép virágszálak, melyekből a szereplők koszorúja össze lett állítva, nem dicsérek benneteket külön-külön! Tietek a jövőendő és ma majd az élet szinpadján fogjátok a programot lejárítani — ne hívjátok ki a kritizát.

De még a pótkritika sem volna helyes, ha csak a program keretén belül maradnék kritikus. Volt programon kívüli esemény is. Két határsértés és egy különös vegyelemzés.

Dicsérem mindkét határvi olgás megoldását. Az egyiknél hatartartanságot állapítottak meg és be is tartották, a másiknál pedig mindenegyik fél egyszerűen nem ment túl a határon és győzött a noblesse. Ajánlom a jó példát az ententek.

A vegyelemzést illetőleg csak az a kifogásom van, hogy képlete nem lett megörökítve. Mert amidőn bizonyos oda nem tartozó elemek semlegesítési processusát fizikai uton oldotta meg egy autódidakta, és így új alapra fektette

nagyobb éjjeli harc folya lenn a földön. A léghen egymást érik a fehér, zöld és piros rakéták. Máskor ezekkel granátzapot kértünk az ellenségre, segítséget parancsolunk a mindenható tüzértől; most e rakéták a békéért könyörögnek valahonnan messziről, a mindenek intézőjétől...

Ott túl a dróthindensisen, ahol azelőtt csak a vérengző ellenséget sejtítették egy darabig némán álltak az oroszok. De aztán mindent megértettek. Őket is megértette a béke légy fuvalma. Ujjongani kezdtek s közben viszonzották a mi üdvözlésünket: rakétáztak. Százával és százával repültek a máskor halált hirdető fényjelek. Egyik a másikat érte.

Az árokban pedig sürgötek-forogtak. Katonák szaladtak jobbra-balra és nevettek, mulattak, mint a gyermekek egymás bohóságán. Mindenki valami kimondhatatlan, valami megmagyarázhatatlanul érzett...

Akik pedig elmerengve figyelték a történeteket, halkán, suttogva mondták egymásnak:

- Emberek, ez a béke jele!
- Igen. Higgyétek el, ez a béke jele...

Ligethy Béla

az elemek diffuzióját, ezt a tudósok számára is hozzáférhetővé kellett volna tenni. A gordiusi csomó sem volt külön dolog, mégis megörökítették.

Hátra van még az anyagi siker méltatása. Számokat nem említek, mert a rendezőseget kitcszem a hadinyereségadó alá vétel veszélyének. Kell ennél több kritika az anyagi sikeréről?

Máskor azonban elmegyek a szilveszterestélyre és nem kritizálók. Ezért a pótkritizáért pedig bocsánatot kérek azoktól, kik nincsenek megkritizálva; és mégis azt hiszik hogy kritika alá vannak véve.

r. k. f.

HIREK.

Sipeki Baláss Béla — a törvényhatóság választott tagja. A törvényhatósági bizottsági tagok választása a megye többi részében szükségessé vált. Köveskállán sipeki Baláss Béla volt főispánunk, Káptalantóiban Botka Andor főfőszolgabíró választották meg.

Halálozás. Folyó hó 6-án, rövid szenvedés után elhunyt Nagy Ferenc kovács-mester 67 éves korában. A megboldogultban városunk egyik szorgalmas és törekvő iparosát veszítette el. Temetése folyó hó 8-án ment végbe nagy részvét mellett. Az elhunytat hátramaradt özvegye, gyermekei és a nagyszámu rokonság gyászolja.

A VII. hadikölcson. Az Alsólendvai Takarékpénztárnál a VII. hadikölcson jegyzésének végösszege 1,132,450 korona volt. A legutóbbi VI. hadikölcson eredményével összehasonlítva 100,000 koronával nagyobb a jegyzés eredménye.

Előzzük meg a baleseteket. A fagy beálltával járhatóvá kell tenni a járdákat, — hogy elejét vegyünk a további baleseteknek. Csak kevés utvonalon lehet oly járdára akadni, hol a háztulajdonosok rendszeren felhíntennék. Különösen ott kellene erre szigorúan ügyelni, hol amugy is rossz és elhanyagolt járdák, vagy lejtős utak vannak.

Az új rekvirálás járásunkban. Gróf Hadik János közéletmészai miniszter a gabonaművek és hüvelyesek országos rekvirálását rendelte el. Zalavármegye aispánja a napokban értekezletre hívta magához a vármegye összes főszolgabíróit és polgármestereit, akiknek előterjesztette, hogy az egyes járások, illetve a megye két r. t. városa mennyi gabonát és hüvelyeset tartoznak beszoigáltatni. Zalavármegyére 3000 vagont vetettek ki. Ebből az alsólendvai járásra 216 vagont, vagyis 21,500 métermázsát vetett ki az aispán, aki a gabonával elátottak általános fejkvótáját termelőre és nem termelőre vonatkozólag egyformán, havonkénti és fejenkénti 10 kg. gabonára redukálta, ami elől csak a mezőgazdasági cselédek és munkások, valamint a mezőgazdaságokban alkalmazott hadifolyók képeznek kivételt. A tengeriből a termelők az eddigi 20 kg. helyett ezental csak havi 15 kg. ot, a nem termelők pedig az eddigi 16 kg. helyett csak havi 12 kg. ot tarthatnak meg. A hüvelyesekből (bab, borsó stb.) pedig a nehéz munkások az eddigi havi 2 kg. helyett csak 1 kg. ot, más mindenki pedig a havi 1 kg. helyett csak fél kg. ot tarthat vissza. Járásunk egyes részeiben már meg is kezdődött a rekvirálás.

Fűtők és motorkezelők felmentése. A honvédelmi minisztérium már most figyelműzi a hatóságokat, hogy az idén a cseplőgépszek és fűtők közül kevesebb lesz a felmentés a csépiés idejére. Ezért figyelműzti az érdekelteket, hogy gondoskodjanak arról, hogy a fűtők és motorkezelők teendőkre nőket és olyan felmentetteket képezzenek ki, akik más címen is fel vannak mentve.

Az iskolák szünidejének ujbol meghosszabbítása. A vallás és közoktatásügyi miniszter ujbol meghosszabbította a karácsonyi szünidet február hó 4-ig az összes tanintézetekben. Ezen rendelkezés alól azonban kivételt képeznek a felsőoktatási iskolák, tanítóképző intézetek, émmázmumok és reál iskolák utolsó és utolsóelőtti osztályai, illetőleg ezen osztályoknak tanuló minden olyan iskolában, ahol ezen osztályok létesítésre tüzeltőlanyag rendelkezésre áll.

1900. évben születettek szemléje. Január 19-én. Réciesi, zorkóházaai, alsólendvai, a sófendavidéki, bagonyaí, zalagyertyánosai és reszneki körjegyzőségi közseégeiben tartozkódó népfelkelők, Január 20-án. Cserföldi, belatinci, csesztregli, szentgyörgyvölgyi és lendvávasárhelyi körjegyzőség közseégeiben tartozkódó népfelkelők. Január 21-én. Murabaráti, bántornyai és zalabakcsi körjegyzőség közseégeiben tartozkódó népfelkelők.

Dr. Frank Géza ezredorvos a csáktornyai katona kórház vezető sebésze még két hétig rendel és operál, mivel hogy a csáktornyai katona kórház még csak e hónap végén fog onnan elmenni.

Dohányneműek drágulása Ausztriában. Prága távirat szerint e hónap 15-én lép életbe a dohánygyármunkók jelzett áremelkedése. A regalia media 50, a trabukó 44, a britannika 36, a virginia 24, a kuba 22, a brazil-virginia 18, a portoriko 16, a rövid szivar 12 fillér lesz. A szivarkák közül az egyiptomi 16, a sport 6 és fél fillér, a finom magyar szivarkadohány 2.50, a hercegovinai dohány 1.80, a finom török dohány 3 koronába, a pipadohány pedig 14 fillérbe fog kerülni. Erős a gyanuk, hogy akkor Magyarországon is rövidesen fel fogják emelni a trafik árát.

Jótekonysági előadás az iskolában. A bántornyai rom. kath. elemi iskola tanulóit mult hó 26, 27, 30 és 31-én, valamint folyó hó 1-én „A hadiarvák” című gyermek szindarabot adták elő. Az előadásokon befolyt összeg egy részét a háboruban elesett hősök javára, más részét pedig az iskolában harmonion felállítására fordították. — Akik az előadásokon sziveskedtek felülizetni és bár mi módon segédkezni e jó cél érdekében, ez uton is hálás köszönetét nyújtánija a rendezőség.

Egy uriaszony halálos balesete. Mint a „Zala” írja: Diesel Frigyes villamostársasági főmérnök neje szerdán déntán a mozgószínházról hazafelé siettetben az Erzsébet királyréteti sikos járdán megcsuszott és oly szerencsétlenül vágódott el, hogy az eséstől halálos kimenetűül belső seülést szenvedett. A szerencsétlenül járt uriaszonyt Weisz Jaques füzletheiységébe vitték, míg közben a telefon utján értesült ferje kocsival lakására szállította. A legrokonszenvesebb fiatal uriaszony eszméletét nem nyerte többé vissza. A gyorsan előhívott orvos segély sem tudta többé az életnek megmenteni és aznap este agyarázkódás oltotta ki életét. Az egész város a legmelyebb részével viseltetik Diesel főmérnök iránt. A megboldogult holttestét Bránnba szállítják és ott helyezik örök nyugalomra.

Felrobant a lámpa. A petroleumhüny adozatot kívánt. Bencez Ferenc Nagykanizsai lakos, vasúti munkás lakásában a lámpában lévő benzín viágítás közben felrobant és a szobában tartozkódók mind égési sebeket szenvedtek. Bencez Ferenc a jobb kezén, 7 éves kis Mária nevű leánya mindkét kezén és az arcán, a konyagatónak ott tartozkódó sózornője, a 18 éves Plander Anna súlyos és életveszélyes égési sebeket kapott. A szerencsétlenül járt leányt az orvosok rendelkezésre a kórházba szállították.

Behívják a 19—24 éves felmentetteket. A képviselőházban Polónyi Dező interpellációjára Szurmay Sándor honvédelmi miniszter kijelentette, miszerint igaz az, hogy a küzdő hadseregben a magyarság nagyobb arányban van képvisve, mint az osztrákok, ezt azonban a törvényhozás rendelte el a hiányos ezredek pótlására. Lépéseket

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legujabb művei raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében
Alsólendva és Muraszombat

tett, hogy a felmentéseket legközelebb revidiálják. Márciusban tizenkilentől huszonnegy évig a felmentettek valamennyien behívatnak. A honvédelmi miniszter választát tudomásul vette.

— **Kimutató.** Az alsólendvai járásban 1917. évi nov. 10-tól, 1917. évi dec. hó 31-ig születettek és meghaltak kimutatása. Alsólendván született 5, meghalt 15, apadás 10. Alsólenyvidéken született 11, meghalt 19, apadás 8. Bagonyán született 6, meghalt 4, szaporodás 2. Bántornyan szül. 1, meghalt 6, apadás 5. Belatincon szül. 4, meghalt 18, apadás 14. Cserföldön szül. 4, meghalt 8, apadás 4. Csesztiregen szül. 3, meghalt 11, apadás 8. Lendvavásárhelyen szül. 7, meghalt 14, apadás 7. Murabaráton szül. 5, meghalt 19, apadás 14. Rédecisen szül. 4, meghalt 13, apadás 9. Resznekén született 3, meghalt 5, apadás 2. Szentgyörgyvölgyön szül. 4, meghalt 8, apadás 4. Zalabaksán született 2, meghalt 10, apadás 8. Zalagyertyánosban szül. 7, meghalt 17, apadás 10. Zorkóházaán született 6, meghalt 9, apadás 3. Összesen szül. 72, meghalt 176, szaporodás 2, apadás 106.

— **Megszűnt a Magyar Paizs.** A vidéki lapok elképzelhetetlen nehézségekkel kénytelenek a háború következtében megküzdeni. Hol a papírhány okoz óriási nehézségeket, hol a nyomdával van baj, hol a szerkesztőt viszik el katonának. Laptársunk, a Magyar Paizs, Borbély György főgimnáziumi tanár lapja, szintén kivette részét a háborus bajokból. Főleg az előállítását ütközött rendkívüli nehézségekbe, szinte hónapról hónapra nyomdát kellett változtatnia. Most aztán megszűnt. Igazán a Borbély György rengeteg fáradtságának, utánajárásának köszönhető, hogy ez az adott viszonyok közt már előbb be nem következett.

— **Fényképet kell vinni az új cseléd-könyvek kiállításához.** Január 1-től kezdve életbelépett a miniszter rendelete a fényképes cseléd-könyvekről. A cselédeknek könyveiket be kell cserélni fényképpel ellátott könyvekre. A cselédnek ugyan bemennek a rendőrségre az új könyvért, fényképet azonban nem viszik magukkal. A rendőrség felhívja az érdekelteket, hogy fényképet vigyenek a cseléd-könyv kiállításához.

— **Mi történik a hazaárulók elkobzott vagyonával?** Mint ismeretes, a képviselőház fölhatalmazta a kormányt a hazaárulók elkobzott vagyonának lefoglalására. A Szerémségben, Erdélyben és Kraszócserény vármegyében elég tekintélyes területű birtokok jutnak így az állam kezébe, mert ez országrészekből sokan hagyták itt Magyarországot és át szöktek Romániába, valamint Szerbiába. A kormány már megállapította az elkobozandó területek nagyságát és értesüléseink szerint több mint száz ezer holdnyi kisebb-nagyobb birtok fogja gazdagianni az államot. A legtöbb ilyen birtok Szerémsvármegyében és Erdélynek Romániahoz közel eső vármegyéjében van. A kormány már foglalkozik e főbirtokokat fölhazsnálásának módjaival. Ugy tudjuk, hogy az elsőt kisebb birtokokat egyesíteni fogják, illetve a szomszédos ingatlanokat, amennyiben megánkezekben vannak, a kormány megvásárolja, hogy egy tagban legalább 2-300 holdas földterület maradjon. E földbirtokokra részint Amerikából hazaszállítandó, részint pedig a harcetlen hősiesen viselkedett földműveseket és kisgazdákat fognak telepíteni.

— **Az ördögöldöző kanizsai cigányasz-szorgok.** Nagykanizsáról írják azt a pártatlan surlangal végrehajtott csatást, amit egy inárosberényi parasztság, öv. Mátás Györgyné két felnőtt leányával és két kanizsai hadbavonult muzsikusi cigány feleségével, Biki Istvánnal és Piskor Jánosnéval hajtott végre, s amelynek áldozata Szűcsök József nélszi parasztságosy volí, akit mindenféle boszorkány és ördögöldözéssel úgy megfélemlítettek, hogy az apránként 40,000 koronát adott át a család banda tagjainak. A diszes társaságot — az öt hölgyet — Danes István somogy-szentmiklósi csendőrmester Kaposvárra kísérte s az ottani kir. ügyészségnek adta át őket. A nagykanizsai rendőrség azóta felderítette, hogy hova tűnt el a 40,000 korona fele, aminek ellenértékét sem sikerült a házkutatások alkalmával megtalálni. A 20,000 koronát a két cigány: szony és a két leánylány egyszerűen ellopolta és megette. Egyik kanizsai éjjeli kávéházban egyszer akkora dárídót csaptak, hogy több mint 1800 koronát fizettek ki cech fejében. A páni korcs-mában is gyakran mulattak, de ezer koronánál

kevesebbet nem igen hagytak ott. Persze ilyenkor ivott mindenki, aki csak a korcsma környékére tévedt. De csáltak kirándulások is Pesre, Kaposvárra, Csáktornyára, mindenkor jó néhány ezer koronát leadván az ördögöldözőt megszállt Szűcsök népből. Férfiék persze mit sem tudnak mindezekről, mert az egyik fűv őta nem volt itthon, a másik pedig orosz fogságban van.

— **Felülfizetések.** Az Alsólendva leányifjusága által tartott Hadi Szíveszter Estélyen szíveskedtek felülfizetni: Vindornyalaki és hertelendy Hertelendy Ferenc huszár kapitány petesházi nagybérlő 100 K. Dr. Hájós Kálmán Budapest 50 K. Fuss F. Nándor 35 K. Dr. Laubhaimer Oszkár, Pollák Emil, Isoó Ferenc, Pollák József, Ivánics György, Eppinger János Csesztreg 20-20 K. Bezeredy Lajos zászlós 18 K. Schrantz Elek 16 K. Wermes György, Schwarz Mór, Mitzger József (Lenti), Révész Nándor, Dr. Vízkelety Apád, Dr. Józsa Fábán 15-15 K. Halász Ferencné, Kovács János főhadnagy, Dr. Brünner Józsefné, Koglbauer Alajos, Hegedűs István, Arstein Benó, Gombossy István, Balázs József, Eppinger Samu, Breiner Mátás (L. Ujfalu), Mayer Jakab (Muraszardahely), Blau Henrikné, Dr. Wollák Adolf, Bezeredy Ferenc, Tider Antal, Grassanovich Ottó, Tóke Imre, Dr. Fikor Mártonné, Marton Kálmán, Rudas Sándorné, Mizer József (Lenti), Hódossy Vilmos (Csáktornya), Seimovits N. (Bányavár), Surih Gyula hadnagy, Szepessy Gusztáv (Belatin), Dr. Kolín Ignác (L. vásárhely), Szilágyi Dezső ifj. Kovács István (Csáktornya), Matray Imre (Vörösek) 10-10 K. Kotschy Józsefné, Kun Istvánné, öv. Hájós Mihályné, Weisz Zsigmond, Engel Lajos, Varga János, Furján Vendel, Strasser József (Csáktornya) 8-8 K. Wortmann Szi, Mattyasovszky Vinczéné, Ritoper Jenő, Kresztin József, Kühn Györgyné (A lakos), Toplak István (Rédecis), Fiesch Manó (Rédecis), Zserdin Iván, Zsitik Ferenc (L. vásárhely), 6-6 K. Horváth Károly, Bienenfeld Adolf, Markovits Henrik, Freyer Lipót, Lenarits Viktorné, Erményi János, Nagy Sándorné, Neubauer Andrásné, Büchler Jakab, Kleln Dávid, Kürönya József, Wortmann Armin, Bader Hermann, Levasics Kálmán, Ekker Pál, Kancsal Katica (Rédecis), Szántó Zsigmond, Reichenfeld Sándor, Révész Lajosné, Wolfsohn Henrik, Polczér Imre (Z. gyertyános), Dr. Preisz Mórné, Kántor Sándorné, Tivdár Ferenc, Fürst Albert (Kerkaszentmiklós), Varga Ferenc (L. vásárhely), Maschanser Henrik, Tomka Mihályné, Schwarz Arnold, Toma Gábor, Toplak János, ifj. Székely Emil (Letenye), Hadrovics Elek Syékely Emil, Németh János, Török Sándor, Mattus Lajosné, Ihrig Vilmos, Lovass Gyula, Sporni Sándor, öv. Buczoits Józsefné, Horváth István, Bittera Béla, Kancsal József, Dr. Politzer Izidor, Toma Elek hadnagy, Varga Ferenc, Konkoly János (Csömödér) 5-5 K. Gross Mórné, Toma Teréz, Weisz Samuné, Borsos Anna, Köller Ferenc, Dr. Némethy Vilmosné, Vehofsits Ferencné, öv. Nagy Józsefné, Sporny Margit, Kusó József, öv. Sijártó Gézáné (L. vásárhely) 4-4 Kor. Lakaty szádosos, Perkó Vendelné, öv. Sáfár Istvánné, Simonka Jánosné, Fehér Istvánné, Koller János hadnagy, Beck Miksa, Fioch Antal, Kesztier Zsigmond, Csohohegy Gergelyné, Kaufmann József, Dohr Jakabné, Széki József, Schwarz Samuné, Nagy Pál, Hegedűs Lajos, Györkvs Ferenc, Tóth Gáborné, Horváth János, Deutsch Margit, Jablansky N. Blau Sándor, Wollák Miklós, Baranyay Béla, Balkányi Ernő, Török Sándor, Schwarz Zsigmond, Schwarz nővérek 3-3 K. Deuch Szeréna, Toma János, Beck Oszkár, Weisz Soma, Hegedűs Gizella, Gölya László, SzabóMártonné, Váradí Rezső, Rosenthal Sándor, Vehofsits Józsefné, Fiszár Vilma, Weisz Zoltánné, Santák N. Elefánd Dávid, Waltersdorfer Henrik, Lovenyák Virczéné (L. vásárhely), Gaál Ferenc, Németh Pálné, Horváth fővigyázó, Hartmann Lajos, Gregorincsi István, Bárkovic Kálmán, Keeseh Józsefné, Alszeghy Mariska, Hegedűs Sándor, Simon Zsigmond Drimók Vilmos, Dr. Rudo fer Antal, Melczér Jenő, Gutmann Józsefné, Hermán Károly, Spitzer Herman, Wortmann Henrik, Molnár Lajosné, Vucsak Mátás, Dr. Tamás István, Dr. Csehő Lajos, Fiszár Gyula, Binneyi Mihály, Lélek Imréné, Fehér Józsefné, Kobak Lipót, Hajdu József, Politzer Margit (Zalaszentgrot), Höhn Béla (Lenti) 2-2 Kor. Biller Albert, Hegedűs Gizella, Mestrovits Péterné, Hernfeld Dávid, Sipos Dánielné, Váradí Rózi, Kozma Józsefné, Molnár Nándorné, Borsos Erzsi, Pálfi Erzs, Borsos Mihály, Gomzi Margit, Mór

Mariska, Németh János (Bpest), Hajdu Márton, Balcz Ilona, Rosenberg Mór, Hartmann Ede, Szabó Rózika, Gombócz Gizl, Hofmann Samuné, Stern Hermin, Gazdag Gyula, Hartmann Béla, Mihálics István, Zdravetz József, Apatics János, Wagenhoffen Karolin, Takács János, Varga József, Mór Gizella, Cziernemann Vilmos, Kilar Sándor, Jaga György, Tichmann Henrikné, Wolf József, 1-1- koronát. A szíves felülfizetésekért ezuton is hálás köszönetet nyilváníja a rendezőség.

Mindazoknak kik szeretett férjem elhunytá alkalmával, fájdalommat enyhítették jóleső részvétükkel, ez uton mondek hálás köszönetet.

Alsólendva, 1918. január 6.
gyászoló Nagy család.

GÉPEN IRNI

— tudó, különben is jó írásu írnek leány, vagy fiu irodai alkalmazásra kerestetik. Cim :: e lap kiadóhivatalában. ::

Kovácsmühely

mely 18 éve fennál, nagyon jó forgalmu, számszámokkal együtt azonnal kiadó. Bővebbet öv. Fehér Antal. :: nénál Alsólendván. ::

ELADÓ!

Rédecisen két modernül épült ház a benne levő jóforgalmu végyeskereskedéssel és teljesen felszerelt korcsmával együtt elköltözés miatt azonnal eladó. Bővebb felvilágosítást Fiesch :: Manó ad Rédecisen. ::

Birtok eladás!

Hirdetem, hogy Alsólendván a Szentháromság hegyen fekvő szőlő, kaszáló és gyümölcsös birtokomat, felépítményeivel egyetemben parcellázva eladom. Venni szándékozók közelebbi utbagazítást lakáson nyerehetnek Csáktornyan. Öv. :: Tomka Györgyné. ::

Előfizetőknek
ingyenes hirdetés
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőknek
ingyenes hirdetés
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bórkereskedő. Kész cipő raktár

BECK OSZKÁR fodrászterme Főutca, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

DOHR IRENN divatárkereskedése Főutca, Levasics-féle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiukalapokban.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főutca.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéménycső-pró-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szesz és italok kismértékbeni eladása, a vasútállomás átelében.

HEGEDICS ISTVÁN csizmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR bútór- és épület-asztalos. Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.

HALÁSZ FERENC vendéglős, a Fereny-vendéglő bérloje. Jó borok, kitünő konyha.

HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához.”

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsólendva, Főutca, Arnstein-üzlet átelében).

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz- és gép-, szén-, cement- és malomkö-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasúti-utca.

SIPOS DÁNIEL elsőrendű uriszabó (Főutca).

SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése a vasúti állomás átelében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főutca. Kopeczkiféle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITTLER ANTAL szikvizgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatár-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalva.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKI KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJAN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklós.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GEZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg.

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya

HORVATH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömök.

HARANGOZO JÓZSEF vegyes- és bórkereskedése Muraiév.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalva.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALI MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró gép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakereskedő, Köt.

KORÉN MARTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gép sz Lendvahosszúfalva.

Ij KOVÁCS ISTVÁN fényképezési műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVENYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahegy.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalva.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztrmárton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsi-kovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kisiippa.

REINER LÁSZLO vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszkakereskedő, Adorjánfa.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABO FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

SZIGETI EMIL vendéglős Szentgyörgyvölgy.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lentii.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNÁUER BLLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS málma s lisztraktára Cseventőly

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalva.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipész-mester Resznek.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít
Balkányi Ernő, Alsólendva.

40

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

40

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.